

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 178 (4017)

Пятница, 3 сентября 1948 года.

Цена 20 коп.

## Андрей Александрович Жданов

### ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи с великим прискорбием извещает комсомольцев, советскую молодежь о тяжелой утрате — безвременной смерти товарища **Андрея Александровича Жданова**, выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков), секретаря Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков).

Всю свою прекрасную жизнь товарищ **Жданов** посвятил борьбе за счастье советского народа, за победу коммунизма.

**Андрей Александрович Жданов** был верным учеником и ближайшим соратником великого Сталина. Всю свою пламенную жизнь Андрей Александрович неразрывно связал с борьбой за процветание нашей социалистической Родины.

**Андрей Александрович Жданов** беззаветным служением делу Ленина—Сталина, близостью к народным массам снискал всеобщую любовь и уважение советской молодежи, всех трудящихся нашей страны.

**Андрей Александрович Жданов** был любимым наставником, заботливым учителем, близким другом советской молодежи. Андрей Александрович ценил и горячо любил молодежь, знал ее запросы и нужды. Товарищ **Жданов** передавал молодежи свои глубокие теоретические знания, свой богатейший опыт революционера—организатора масс, воспитывал молодое поколение в духе безграничной преданности социалистической Отчизне, товарищу Сталину.

Перестало биться сердце одного из виднейших строителей коммунистической партии и Советского государства, выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина. Советская молодежь, как и весь наш народ, скорбит о тяжчайшей утрате.

Вся кипучая жизнь и плодотворная деятельность **Андрея Александровича Жданова** учит советскую молодежь беззаветному служению Советской Родине, большевистской партии.

Светлый образ дорогого **Андрея Александровича** будет вечно жить в наших сердцах.

Центральный Комитат ВЛКСМ.

### От Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Таджикистана, Совета Министров Таджикской ССР и Президиума Верховного Совета Таджикской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Таджикистана, Совет Министров и Верховный Совет Таджикской ССР выражают свою глубокую скорбь по поводу смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища **Андрея Александровича Жданова**.

Жизнь и деятельность верного ученика и соратника товарища Сталина—**Андрея Александровича Жданова** является примером беззаветного служения народу, самоотверженной борьбы за дело партии Ленина—Сталина, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Мы, таджикские работники, постоянно чувствовали чуткое внимание **Андрея Александровича Жданова** и его большевистскую помощь как старшего товарища в осуществлении генеральной линии нашей партии и ленинско-сталинской национальной политики, в воспитании нашего народа в духе преданности идеям марксизма-ленинизма и великому Сталину.

Смерть товарища **Жданова**—пламенного патриота нашей любимой Родины, отдавшего все свои силы и энергию великому делу коммунизма, является для нас тяжчайшей утратой.

Светлый образ товарища **Андрея Александровича Жданова** будет вечно жить в сердцах большевиков Таджикистана и всех трудящихся.

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Таджикистана.  
Совет Министров Таджикской ССР.  
Президиум Верховного Совета Таджикской ССР.

### Жить и работать как товарищ Жданов

На траурный митинг по поводу безвременной кончины выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, верного ученика и боевого соратника великого Сталина товарища **Андрея Александровича Жданова** собралось более 250 рабочих, инженерно-технических работников и служащих Самаровского рыбокомбината. После волнующей речи секретаря райкома партии т. Шуклина, посвященной памяти товарища **Жданова**, выступили рабочие и работницы цехов предприятия.

Мысли всех присутствовавших на митинге отразились в выступлении работницы жестяно-

баночного цеха тов. Пуртовой.

—Глубокой печалью, — сказала она, — наполнены наши сердца. Партия и народ потеряли ближайшего соратника великого Сталина, неутомимого борца за построение коммунизма в нашей стране, талантливейшего пропагандиста ленинско-сталинских идей. Вся жизнь **Андрея Александровича Жданова** является лучшим примером самоотверженного служения делу партии Ленина — Сталина. Мы должны жить и работать так, как жил и работал товарищ **Жданов**. Его светлый образ будет вечно жить в наших сердцах.

В принятой резолюции участники митинга записали:

«Дело, за которое боролся и отдал всю свою кипучую жизнь **Андрей Александрович Жданов**, в надежных руках. Мы клянемся еще теснее сплотить ряды вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг ее Центрального Комитета, вокруг великого Сталина. Мы клянемся, что обязательства, принятые нами в письме товарищу Сталину, будут выполнены с честью. Приложим все силы и выполним пятилетний план по выпуску консервов и другой продукции в четыре года! Самоотверженным трудом укрепим могущество и славу нашей Отчизны».

Попов.

### Еще сильнее сплотимся вокруг большевистской партии и великого Сталина!

Вечером 1 сентября в зале заседаний исполкома окружного Совета депутатов трудящихся состоялся митинг рабочих и служащих коллективов окружкома ВКП(б), окружкома ВЛКСМ и окрисполкома по поводу преждевременной смерти виднейшего деятеля коммунистической партии и Советского государства товарища **Андрея Александровича Жданова**.

На митинге выступил председатель исполкома окружного Совета тов. Лоскутов.

Выражая общее мнение всех участников митинга, он говорил о той тяжелой утрате, которую понесли коммунистическая партия и советский на-

род со смертью тов. **Жданова**.

— Эта тяжчайшая потеря, — сказал он, — обязывает нас еще сильнее сплотиться вокруг коммунистической партии и ее вождя великого Сталина, приложить все усилия к выполнению пятилетнего плана в четыре года. Лучшим памятником товарищу **Жданову** будет досрочное выполнение всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед округом.

Выступившие затем тт. Худяков и Уварова призвали участников митинга отдать все силы делу строительства коммунизма, за которое боролся верный ученик великого Сталина —товарищ **А. А. Жданов**.

### Воспитывать молодежь в духе беззаветной преданности делу Ленина—Сталина

Траурный митинг, посвященный светлой памяти **Андрея Александровича Жданова**, в коллективе Ханты-Мансийской рыбпромысловой школы юнг состоялся вечером 1 сентября. После доклада заведующего военным отделом окружкома ВКП(б) тов. Захарова о жизни и деятельности товарища **А.А. Жданова** на митинге выступили работницы школы тт. Наумов, Се-

менов, Боровиков. Выражая глубокую скорбь по поводу преждевременной смерти **Андрея Александровича Жданова**, они призвали преподавателей, воспитателей и всех работников школы воспитывать подрастающее поколение в духе беззаветной преданности делу Ленина—Сталина.

**А. И. Савин,**

секретарь первичной парторганизации.

### Слово учителей

1 и 2 сентября в Ханты-Мансийском педагогическом училище проходили траурные митинги, посвященные памяти **Андрея Александровича Жданова**. На них присутствовали учащиеся, преподаватели и технические работники училища.

О жизненном пути верного сына большевистской партии и Советского государства товарища **Жданова** присутствующим на митингах рассказал директор педучилища **Г. Т. Величко**.

Секретарь комсомольского комитета т. Кайгородова, выступая на траурном митинге, сказала:

— **Андрей Александрович Жданов** был любимым другом и мудрым наставником советской молодежи. Он передавал молодежи свои глубокие знания, воспитывал ее в духе беззаветного служения делу коммунизма. Память о **А. А. Жданове** будет вдохновлять советскую молодежь на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления нашей Родины.

На митинге выступили также учителя т. т. Федоров и Хомяков, которые отмечали, что товарищ **А. А. Жданов** проявлял неустанную заботу о развитии советской науки. **Чупров.**

### Память о товарище Жданове не угаснет в наших сердцах

С глубокой скорбью встретили весть о кончине **Андрея Александровича Жданова** рабочие Ханты-Мансийского горпромкомбината. На траурный митинг, посвященный памяти **А.А. Жданова**, собралось 80 человек.

С докладом о жизни и деятельности товарища **А.А. Жданова** выступил секретарь окружкома ВКП(б) тов. Наумов.

Взволнованную речь сказал на митинге мастер-столяр т. Фомин.

— Неумолимая смерть вырвала из наших рядов одного из лучших деятелей партии Ленина — Сталина — товарища **Жданова**. Пусть же наш самоотверженный труд и напряженная борьба за досрочное выполнение пятилетнего плана будут достойным памятником нашему любимому **Андрею Александровичу Жданову**.

Затем выступили мастер кирпичного производства т. Ляпустин и бригадир сапожной мас-

терской т. Больных.

— Не хочется верить, что от нас ушел **Андрей Александрович Жданов**, — сказал в своем выступлении начальник лесопильного цеха т. Игнатев. — Его знал и горячо любил весь советский народ. Верный соратник Ленина и Сталина товарищ **Жданов** всю свою жизнь до последнего дыхания отдал Отечеству. Память о нем никогда не угаснет в наших сердцах.

### Первый день учебного года

Первое сентября. Сегодня — первый день нового учебного года, волнующий, незабываемый день в жизни школьников.

Еще вадого до начала уроков коридоры и классы средней школы заполнены учащимися. Они радостно приветствуют друг друга, рассказывают о том, как отдохнули летом. Многие из них побывали в пионерском лагере, санатории. В коридоре, у лестницы, ведущей вверх, ребят встречает преподаватель истории тов. Иванов и несколько дежурных девочек — старшеклассниц. В школе работает библиотека, и многие спешат туда, чтобы взять интересную книгу.

Первоклассников ласково принимает учительница Тайся Алексеевна Родионова. Она усаживает их за парты. Галя Дудникова пришла в класс раньше других. Она уже познакомилась со многими девочками и показывает подружкам свои книги, карандаши.

Хорошо подготовились к встрече нового учебного года учащиеся 6 класса «в», 7-х классов «а» и «б». Они украсили свои классные комнаты лозунгами, портретами, цветами. Шестиклассники выпустили стенную газету.

В 9 часов раздается звонок. Коридоры быстро пустеют. В классах начинаются занятия. В 7 классе «г» первый урок в новом учебном году — география, в 6 классе «а» — русский язык.

В 10 классе урок алгебры ведет преподаватель математики Зинаида Кузьминична Байдакова. Зинаида Кузьминична не первый год работает в средней школе, и учащиеся хорошо знают ее. Она рассказывает десятиклассникам о том, что в нынешнем учебном году им предстоит не только изучить много нового материала, но и повторить весь курс математики за среднюю школу.

Следует заметить, что школа не подготовилась по-настоящему к встрече учащихся. В 10 классе, например, на партах и окнах много пыли, стены — неопределенного цвета. Не проявили инициативы в подготовке к занятиям и сами десятиклассники. Они не украсили свой класс. В первый день в классе не оказалось дежурного, поэтому нечем было стереть с доски и одному из учащихся пришлось уйти с урока искать тряпку.

П. Громова.

### СВОДКА о ходе заготовки кормов по Ханты-Мансийскому округу на 31 августа 1948 г. (в процентах)

РАЙОНЫ	заготовлено валового сена		заготовлено веточного корма
	к плану	факт	
Ларьянский	25,0	54,0	—
Сургутский	18,0	15,0	4,0
Березовский	7,0	92,0	16,0
Микояловский	6,0	82,0	11,0
Самаровский	5,0	24,5	7,0
Кондинский	4,5	57,0	24,0
<b>Всего по округу</b>	<b>9,0</b>	<b>44,0</b>	<b>10,0</b>

## Третья годовщина капитуляции империалистической Японии

Три года назад советский народ и его армия под руководством великого Сталина принудили к капитуляции империалистическую Японию. Это означало конец второй мировой войны и наступление долгожданного мира. С честью выполнив свои союзнические обязательства, принеся освобождение многострадальным народам Китая и Кореи, Советский Союз одновременно с этим обеспечил твердую безопасность наших дальневосточных рубежей.

Долгие годы японская военщина угрожала неприкосновенности и целостности Советского Дальнего Востока. Грабительская оккупация японцами Приморья в 1918—1922 годах, коварные провокации на Хасане и Халхин-Голе, бесчисленные пограничные козни самураев — все это всегда напоминало советским людям об опасности японской агрессии.

9 августа 1945 года, начав военные действия против японских вооруженных сил, Советская Армия нанесла им удар такой сокрушающей мощи, что отборная миллионная Квантунская армия японцев в Маньчжурии в течение нескольких дней потеряла свою боевую способность.

Советским воинам, обогатившим опытом Великой Отечественной войны против гитлеровской Германии, оказались не страшны ни районы долговременных укреплений, ни горные кручи и тайга, ни полноводные реки и топкие болота. Развивая наступление, наши войска за короткий срок продвинулись вперед от 500 до 950 километров. За месяц боев с 9 августа по 9 сентября 1945 года японцы потеряли только убитыми свыше 80 тыс. солдат и офицеров. Советские воины захватили в плен

около 600 тыс. японских солдат и офицеров. Японские войска были разгромлены также на Южном Сахалине, Курильских островах, в Северной Корее. В этих условиях японскому правительству не оставалось ничего иного, как капитулировать.

Историческая победа Советских войск над Японией открыла широкие перспективы для мирного устройства и демократизации стран Дальнего Востока.

Еще в июле 1945 года в Потсдаме четыре великих державы заключили между собой соглашение об Японии. В соответствии с этим соглашением побежденная Япония должна была быть полностью разоружена, а ее военная промышленность уничтожена. Вся политическая и экономическая жизнь страны подлежала решительной демократизации.

Прошло три года, но в Японии мало что изменилось.

Оккупация Японии осуществляется американскими властями. Эти власти, возглавляемые генералом Макартуром, меньше всего заботятся о том, чтобы превратить страну в мирное, демократическое государство.

За три года не только не проведено каких-либо реформ в интересах народа, но, наоборот, правящие круги ведут наступление на самые элементарные права трудящихся. В то же время японская военщина, промышленники и помещики, верно служащие новому хозяину — американским банкирам и колониальным капиталам, находят всадческую защиту у властей.

Антинародную, реакционную

политику правительства, которую оно проводит при помощи американцев, решительно разоблачает коммунистическая партия. Поддерживаемая миллионами рабочих, крестьян, ремесленников, интеллигентов, компартия ведет стойкую непримиримую борьбу за кровные интересы трудящихся. Несмотря на преследования, рабочий класс Японии совместно с другими прогрессивно настроенными слоями населения единым фронтом выступает за подлинно демократическое преобразование страны.

Выдающуюся роль в деле упрочения мира и справедливого порядка на Востоке играет Советский Союз. Через своего представителя в Советном Совете СССР добивается осуществления основных условий Потсдамского соглашения — демократизации и настоящего разоружения Японии. Эта борьба Советского Союза, преследующая цели всеобщего мира и безопасности, встречает самую горячую поддержку среди свободных народов Дальнего Востока.

Ведя борьбу за укрепление мира во всем мире, советский народ не жалеет сил для того, чтобы сделать свою Родину еще более сильной и обороноспособной. Под знаменем Ленина — Сталина в военных испытаниях советские люди отстаивали честь, свободу и независимость страны социализма. Под этим знаменем они идут к новым успехам, возглавляя народы в их борьбе за мир и безопасность.

В. Волгин.

### Призыв в ремесленные и железнодорожные училища

По всей стране успешно проводится призыв в ремесленные и железнодорожные училища. К 20 августа в них зачислено более 195 тысяч юношей и девушек. (ТАСС).

## ИВАН СЕРГЕЕВИЧ ТУРГЕНЕВ

(К 65-летию со дня смерти — 3 сентября 1883 года)

Великий русский писатель Иван Сергеевич Тургенев родился в 1818 году в Орле в дворянской семье. Его мать была женщиной властной до жестокости и скорая на расправу. Быт крепостной России с детства внушил Тургеневу ненависть ко всем видам угнетения человека человеком и глубокую симпатию к угнетенному народу. В детские годы единственным источником радости для Тургенева была природа, которую он зорко наблюдал и горячо любил. Позднее в своих произведениях он мастерски описывал природу родного края. Образование Тургенев получил вначале в Московском, затем в Петербургском университете. Первыми литературными опытами его были стихи, из которых большей популярностью пользуется баллада «Перед воеводой молча он стоит», переложенная на музыку А. Рубинштейном. Тургенев создал ряд драматических произведений: «Нахлебник», «Месяц в деревне» и другие. Цензура запретила постановку пьесы «Нахлебник», как содержащей выпады против дворянства. Огромный успех имел выпущенный в 1852 году сборник рассказов «Записки охотника»; эта книга была орудием борьбы Тургенева против крепостного права. В «Записках охотника» Тургенев правдиво и художественно изобразил привлекательную



и сложную личность «мужика», причем у читателя невольно возникает мысль о вопиющей несправедливости угнетения крестьян помещиками. Женские образы в произведениях Тургенева полны нравственной силы и необычайной духовной красоты. Тургеневские женщины — носительницы

подлинной, преображающей душу любви.

Тургенев много жил за границей, где был близок с Герценом, Бакунным и другими передовыми людьми. В 1848—49 гг. Европа пережила революционную бурю. Напуганное революционным взрывом в Европе царское правительство усилило преследования передовой революционно настроенной интеллигенции. Возвратившийся из-за границы Тургенев был признан неблагонадежным, вскоре был арестован и сослан в свое имение с запрещением выезда из него.

Романы Тургенева «Дворянское гнездо», «Рудин», «Накануне», «Отцы и дети» рисуют современную ему русскую интеллигенцию, причём носителями нового являются не дворяне, а «разночинцы».

Тургенев скончался 3 сентября 1883 года за границей и похоронен в Ленинграде на Волковом кладбище.

И С Тургенев был высоко оценен современниками — Герценом, Чернышевским, Писаревым, Салтыковым-Щедриным.

В.И. Ленин называет язык Тургенева великим и могучим. Он не только читал, но и много раз перечитывал Тургенева.

В наши дни Тургенев остается одним из любимых классиков.

## ГODOVOЙ ПЛАН ЛОВА РЫБЫ — К 1 ОКТЯБРЯ!

### Годовой план выполнен

Рыбаки национального колхоза им. Смидовича (ю. Саторины, Сургутского района) настойчиво добиваются права первыми рапортовать товарищу Сталину о выполнении социалистических обязательств по сверхплановому вылову рыбы. Их старания не пропадают даром. К 30 августа саторинские рыбаки выполнили годовой план рыбодобычи на 127,5 процента, слав государству 636 центнеров рыбы. План третьего квартала ими перевыполнен на 183 центнера.

Сейчас рыбаки колхоза им. Смидовича продолжают лов рыбы сверх плана. В успешном выполнении обязательств по сверхплановому вылову им всемерно помогают бригадир лова Совкунин Павел Иванович и председатель колхоза Безух Максим Константинович.

Напряженная борьба за срочное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, широко разворачивается и в других колхозах района. Так, например, рыбаки Чалтымовского колхоза им. Кирова под непосредственным руководством председателя Максима Ивановича Чалтымова выловили к 30 августа 562 центнера рыбы, перевыполнив годовой план на 12 центнеров. План третьего квартала здесь перекрыт на 14 центнеров.

Успешно завершили выполнение годового плана рыбаки колхоза «Утренняя заря» (дер. Совкунины), где председателем Совкунина Андрей Иосифович, а бригадиром лова Совкунин Петр Васильевич. Слав государству 201 центнер рыбы, совкунинские колхозники приступили к выполнению обязательств по сверхплановому вылову.

### В бригаде рыбаков колхоза им. Чкалова

—Выполним годовой план рыбодобычи к 1 октября! — под таким лозунгом развернули соревнование рыбаки колхоза им. Чкалова (пос. Перековка). Каждое звено, приняв на себя конкретные обязательства, борется за первенство.

За шестую пятидневку августа ловцы перевыполнили график, слав государству вместо 115 центнеров 158 центнеров рыбы.

Первое место занимает звено Путилова. Вместо 20 центнеров по графику оно дало государству 35 центнеров. Звено Даниловского перевыполнило пятидневный график в полтора раза. Звено Волкова также перекрыло график.

Однако звенья Новикова и Булкова отстали. Первое недодало за пятидневку 9 центнеров, второе — шесть.

Г. Федоров.

### ОТ РЕДАКЦИИ

Следующий номер газеты выйдет 5 сентября.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЬ.